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Niedziel Chrztu Pańskiego 
 

W niedzielę po uroczystości Objawienia 
Pańskiego (w naszej tradycji bardziej roz-
powszechniona jest nazwa święta Trzech 
Króli) przypada święto Chrztu Pana Jezu-
sa. Zamyka ono okres świętowania Boże-
go Narodzenia. Najstarszej tradycji tego 
święta należy szukać w liturgii Kościoła 
wschodniego, ponieważ (pomimo wyraź-
nego udokumentowania w Ewangeliach) 
chrzest Jezusa nie posiadał w liturgii rzym-
skiej oddzielnego święta. Dekretem Świę-
tej Kongregacji Obrzędów z 23 marca 
1955 r. ustanowiono 
na dzień 13 stycznia, 
w miejsce dawnej ok-
tawy Epifanii, wspo-
mnienie chrztu Jezusa 
Chrystusa. Posoboro-
wa reforma kalendarza 
liturgicznego w 1969 r. 
określiła ten dzień jako 
święto Chrztu Pańskie-
go. Pominięto wyraże-
nie "wspomnienie" i 
przesunięto jego ter-
min na niedzielę po 6 
stycznia. 
Teksty modlitw związa-
ne ze świętem Chrztu 
Pańskiego odzwiercie-
dlają bardzo dokładnie 
i szczegółowo przekazy 
Ewangelii. Podkreślają 
przy tym związek tego święta z uroczysto-
ścią Epifanii, czyli Objawienia Pańskiego. 
Chrystus już jako dorosły, 30-letni męż-
czyzna, przychodzi nad brzeg Jordanu, by 
z rąk Jana Chrzciciela, swojego Poprzedni-
ka, przyjąć chrzest. Chociaż sam nie miał 
grzechu, nie odsunął się od grzesznych 
ludzi: wraz z nimi wstąpił w wody Jorda-
nu, by dostąpić oczyszczenia. W ten spo-
sób uświęcił wodę. 

Opis chrztu Pana Jezusa zostawili nam 
wszyscy trzej synoptycy. Najszczegółowiej 
to wydarzenie zrelacjonował nam św. Ma-
teusz. W dniu chrztu Jezus został przed-
stawiony przez swojego Ojca jako Syn 
posłany dla dokonania dzieła zbawienia. 
Misję Chrystusa potwierdza swym świa-
dectwem Bóg Ojciec. Zamknięte przez 
grzech Adama niebiosa otwierają się, na 
Jezusa zstępuje Duch Święty. Z nieba daje 
się słyszeć jednoznaczny głos:  
Tyś jest mój Syn umiłowany, w Tobie 
mam upodobanie. 

Od uroczystego aktu chrztu 
Chrystus rozpoczął swoją 
misję nauczycielską, którą 
św. Piotr, przygotowując do 
przyjęcia chrztu rodzinę 
rzymskiego urzędnika Kor-
neliusza, opisał w następu-
jących słowach: "Znacie 
sprawę Jezusa z Nazaretu, 
którego Bóg namaścił Du-
chem Świętym i mocą. Prze-
szedł On dobrze czyniąc i 
uzdrawiając wszystkich, któ-
rzy byli pod władzą diabła, 
dlatego że Bóg był z 
Nim" (Dz 10, 38). Jezus 
miał wtedy trzydzieści lat, 
gdyż dopiero od tego wieku 
zwyczaj żydowski pozwalał 
występować publicznie 
przed ludem i nauczać. 
Uważano, że od trzydziestu 

lat rozpoczyna się pełnia dojrzałości mę-
skiej. Mówimy o mężczyznach, gdyż kobie-
ty nigdy nie miały prawa zabierać głosu 
publicznie. 
W tym wydarzeniu mamy też pierwsze w 
historii świata pojawienie się w postaci 
widzialnej całej Trójcy Świętej: Bóg Ojciec 
przemawia, Syn Boży jest w postaci ludz-
kiej, a Duch Święty pojawia się nad Nim w 
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postaci gołębicy (epifania trynitarna). 
Św. Jan Apostoł podaje nam miejsce, 
gdzie miał być Pan Jezus ochrzczony: 
"Działo się to w Betanii po drugiej stronie 
Jordanu, gdzie Jan udzielał chrztu" (J 1, 
28). Jako dawną Betanię Zajordańską 
(była bowiem także Betania Przedjordań-
ska ok. 3 km od Jerozolimy, gdzie miesz-
kał Łazarz z Marią i Martą) wskazuje się 
dzisiejsze Chirbet el Medesz, gdzie znajdu-
je się potok, wpływający do Jordanu, ma-
jący wodę nawet w upalne lata. Tu we-
dług biblistów miał się ukrywać kiedyś 
Eliasz. Tu osiemset lat 
po nim miał wystąpić 
Jan Chrzciciel. W pobli-
żu Jordan jest bardzo 
płytki, tak że tędy wła-
śnie prowadził szlak ze 
wschodu na zachód. 
Wykorzystał tę dogodną 
sytuację Jan Chrzciciel, 
aby zwiastować Mesja-
sza i przygotować na 
Jego przyjście serca 
ludzkie. 
Rytualne obmycia były 
znane w starożytności u 
wielu ludów. Był to ze-
wnętrzny znak we-
wnętrznej odmiany, żalu 
za popełnione grzechy i 
gotowości zadośćuczy-
nienia za nie. Był to 
krzyk tęsknoty duszy, 
aby Bóg w swoim miłosierdziu oczyścił ją z 
win, jak woda oczyszcza ciało z brudu ze-
wnętrznego, materialnego. W Babilonii 
istniało święte miasto Eridu, dokąd spie-
szyły tłumy, aby się obmyć. W kulcie sy-
ryjskiego bóstwa Jannesa były sakralne 
oczyszczenia w wodzie i ogniu. W egip-
skiej Księdze Umarłych spotykamy najstar-
szy opis rytualnego obmycia niemowląt 
nowo narodzonych. Panowało więc już 
wtedy przekonanie, że człowiek rodzi się 
w jakiejś winie, którą trzeba obmyć. W 
świątyni w Der-el-Bahri można do dnia 
dzisiejszego oglądać plastycznie przedsta-
wioną scenę rytualnych obmyć. Rytuał 
oczyszczenia jest nadto znany w kulcie 
Demetry, Cybeli, Attisa i Mitry. Zachowany 
jest on powszechnie do dnia dzisiejszego 
w Indiach, gdzie do miasta świętego Be-
nares udają się w celach rytualnych kąpieli 
w Gangesie miliony wiernych bramińskich. 

Święto Chrztu Pańskiego z jednej strony 
objawia nam Jezusa jako umiłowanego 
Syna Bożego, posłanego przez Ojca w mo-
cy Ducha Świętego dla zbawienia człowie-
ka, z drugiej zaś strony kieruje uwagę na 
rzeczywistość naszego chrztu. W tym sa-
kramencie bowiem doświadczamy mocy 
zbawczej Chrystusa, która wyzwala z nie-
woli grzechów. Zostajemy także napełnieni 
Duchem Świętym i w ten sposób każdy z 
nas staje się umiłowanym dzieckiem Bo-
żym. Kościół obchodzi w ten sposób świę-
to narodzin milionów swoich dzieci, któ-

rym dała nowe, Boże życie 
woda chrztu świętego. 
Istnieje nakaz liturgiczny, 
aby w Wielką Noc przy-
stroić chrzcielnicę i poka-
zać ludowi jako kołyskę 
jego narodzin dla nieba. Z 
tej okazji kapłan dokonuje 
wtedy uroczystego po-
święcenia na oczach ludu 
wody chrzcielnej. Tego 
dnia powinno się udzielać 
chrztu wszystkim katechu-
menom. Temu służy rów-
nież publiczne odnowienie 
obietnic chrztu świętego 
wszystkich wiernych, ze-
branych w kościele. 
Wraz ze świętem Chrztu 
Chrystusa kończy się litur-
gicznie okres Bożego Na-
rodzenia. W Polsce jednak 

jest dawny zwyczaj przedłużania tego cza-
su do święta Ofiarowania Pańskiego ob-
chodzonego 2 lutego. Dlatego do tego 
dnia można zachować szopkę w kościele i 
śpiewać kolędy. 

—————————————————- 
 

Jego życie cechowało się czynami  
miłosierdzia-odpust ku czci 

św. Mikołaja, Biskupa Miry, Patrona  
kościoła w Woli Niżnej   c.d. 

  

Po homilii Ks. Rektora WSD w Przemyślu  
Konrada Dyrdy odbyły się dalsze części 
liturgii odpustowej Mszy świętej i Euchary-
stia. Za dar wspólnej modlitwy i uczczenie 
naszego Patrona, św. Mikołaja Biskupa 
podziękował wszystkim Ks. Proboszcz Ja-
cek Zarzyczny. Podziękował on Ks. Rekto-
rowi Konradowi Dyrdzie za wygłoszone do 
nas piękne Słowo Boże i przewodniczenie 



tej uroczystej Mszy świętej, kapłanom,  
wszystkim zgromadzonym parafianom i 
pielgrzymom, którzy wszyscy dzisiaj razem 
przez wstawiennictwo św. Mikołaja wypra-
szali potrzebne łaski. Później odbyło się 
wystawienie Pana Jezusa w Najświętszym 
Sakramencie w monstrancji. Wierni zebra-
ni w kościele odmówili „Litanię do św. Mi-
kołaja” i inne modlitwy do tego świętego. 
Pieśń „Święty Mikołaju - Patronie nasz”, 
hymn uwielbienia „Ciebie, Boga, wysławia-
my”, modlitwy końcowe, błogosławień-
stwo Najświętszym Sakramentem przez 
głównego celebransa tej odpustowej Mszy 
świętej ku czci głównego Patrona kościoła 
w Woli Niżnej św. Mikołaja, Biskupa Miry 
Ks. Konrada Dyrdę wszystkich zebranych, 
pieśń eucharystyczna „Niech zawsze i 
wszędzie cześć i chwała będzie”,  pieśń 
„Boże, coś Polskę” i rozdanie prezentów, 
głównie dorosłym, przez św. Mikołaja za-
kończyło całą uroczystość odpustową ku 
Jego czci.      /Jan Grzywacz/ 

——————————————————- 
Ogłoszenia duszpasterskie 

 

1. Wraz z dzisiejsza Niedzielą Chrztu Pań-
skiego kończy się okres Bożego Narodze-
nia, choć kolędy możemy śpiewać do 2 
lutego. Przeżywając Uroczystość Chrztu 
Pańskiego modlitwą otoczmy wszystkie 
dzieci, które w ostatnim czasie otrzymały 
sakrament chrztu i dziękujmy za nasz 
chrzest święty.  
2. Msze św. w tygodniu w Jaśliskich o 
godz. 8.00 i 17.00. Na Woli we wtorek i 
piątek o 16.00, u Sióstr o godz. 7.00.  
3. Msze św. w przyszłą niedzielę w Sank-
tuarium o godz. 8.00, 11.00 na Woli o 
9.30 u Sióstr o 7.00.  
4. W czwartek adoracja Najświętszego 
Sakramentu od godz. 16.00. 
5. W sobotę o godzinie 8.00 nowenna do 
Matki Bożej Królowej Nieba i Ziemi. 
6. W tym tygodniu zapraszamy na spotka-
nia duszpasterskie: we wtorek kandyda-
tów, ministrantów i lektorów, w środę 
Dzieci Maryi, w piątek spotkanie młodzie-
ży. 
7. W środę zapraszam klasę 8, a w czwar-
tek klasę 7 na Mszę św. o godz. 17.00 i 
spotkanie formacyjne w ramach przygoto-
wania do przyjęcia sakramentu bierzmo-
wania. 
8. W przyszłą niedzielę bezpośrednio po 

sumie w Sali Gminnego Ośrodka Kultury w 
Jaśliskach wystawione zostaną „Jasełka 
bożonarodzeniowe”, które zostały przygo-
towane przez Siostrę Aleksandrę, a przed-
stawione zostaną przez młodzież naszej 
parafii. Serdecznie zapraszamy i liczymy 
na waszą obecność. 
9. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane 
na remont i ogrzewanie naszych świątyń. 
Za tydzień składka przeznaczona na po-
trzeby parafii. W środę odbyło się spotka-
nie opłatkowe Rady Parafialnej. Poruszany 
był temat związany z działaniami związa-
nymi z pracami na cmentarzu. Ustaliliśmy, 
że dobrze było by, gdyby w tym roku ofia-
ra na cele remontowe w parafii od rodziny 
wyniosła 300 zł., lub więcej jak ktoś bę-
dzie miał takie życzenie. Prosimy 
o zrozumienie naszej prośby gdyż jak 
wszyscy wiemy cena materiałów remonto-
wo – budowlanych znacznie wzrosły. Stąd 
nasza prośba o zrozumienie i z góry dzię-
kujemy za Waszą ofiarność. Jest również 
możliwość wpłaty na konto parafialne, 
które jest umieszczone na stronie naszej 
parafii. Jeśli ktoś wpłaci na konto ma moż-
liwość odliczenia sobie tej kwoty od podat-
ku, wpisując tytułem „Wpłata na cele kultu 
religijnego”.  
10. We wtorek zakończyliśmy kolędowanie 
w parafii. Była to nietypowa kolęda, ale 
zarazem okazja, aby się spotkać, pomo-
dlić, pokolędować i prosić Boga o błogo-
sławieństwo, a Matkę Bożą o Jej opiekę na 
Nowy Rok. Bóg zapłać wszystkim, którzy 
przybyli na wspólne kolędowanie, za Wa-
szą obecność, życzliwość. Dziękuję za 
wszystkie ofiary złożone z racji kolędy. 
11. Dziękuję za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. Do sprzątania Sank-
tuarium w sobotę na godz. 9.00 proszę: 
Agata Zawada, Agnieszka Marczak, Maria 
Truś, Ewa Kurasz, Małgorzata Puchalik, 
Maria Jendziniak, Mieczysława Puchalik. 
12. Do sprzątania kościoła w Woli w sobo-
tę na godz. 9.00 proszę: Maria Mailiszew-
ska, Aneta Patlewicz. 
13. Zachęcamy do czytania tygodnika Nie-
dziela. 
14. Przypominam o zachowaniu zaleceń 
sanitarnych przez zakrywanie ust i nosa. 
15. Po błogosławieństwie zapraszam dzieci 
do indywidualnego błogosławieństwa i po 
obrazki. 



Intencje Mszalne, 10 – 16 stycznia 2022 
 

poniedziałek, 10 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Paweł Łątka od bratanicy Zofii Muszyńskiej z rodz. 
08:00 Int. o zdrowie błog., Boże, opiekę Matki Bożej dla rodz. Winnickich 
17:00 Int. o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej dla rodziny Murdzyków 
17:00 /POZA/ + BEATA FARBANIEC /OD JANA ŁĄTKA Z RODZ. 
17:00 /POZA/ + JAN PORADA /9 GREG./ 
17:00 /POZA/ + FRANCISZEK MEZGLEWSKI /OD KOLEGÓW I KOLEŻANEK Z FIRMY KROFAM 
17:00 /POZA/ + ADAM FARBANIEC /OD MARII I JANA ŁĄTKA Z RODZ. 
17:00 /POZA/ + ANDRZEJ DAŃCZAK /9 GREG./ - OD BRATA 
wtorek, 11 stycznia 
07:00 /Siostry/ Int. o Boże błog., potrzebne łaski dla Anny 
08:00 + Henryka Puchlik /od chrzestnego 
16:00 /Wola/ + Piotr Patlewicz 
16:00 WOLA /POZA/ + BEATA FARBANIEC /OD STEFANII ZIELONKA 
17:00 + Stanisław Słabczyński /4 r. śm./ 
17:00 /POZA/ + JAN PORADA /10 GREG./ 
17:00 /POZA/ + FRANCISZEK MEZGLEWSKI /OD KOLEGÓW I KOLEŻANEK Z FIRMY KROFAM 
17:00 /POZA/ + ADAM FARBANIEC /OD PAWŁA BUKOWCZYKA Z RODZ. 
17:00 /POZA/ + ANDRZEJ DAŃCZAK /10 GREG./ - OD BRATA 
środa, 12 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Władysława Madej /od chrześnicy Haliny z rodz. 
08:00 + Władysław Marczak /od wnuka Bogusława z rodz. 
17:00 + Bogdan Kuchta /od teściowej 
17:00 /POZA/ + BEATA FARBANIEC /OD DANUTY I MACIEJA GRODZIŃSKICH 
17:00 /POZA/ + JAN PORADA /11 GREG./ 
17:00 /POZA/ + STANISŁAWA MEZGLEWSKA /OD MARII I STANISŁAWA TUREK 
17:00 /POZA/ + FRANCISZEK MEZGLEWSKI /OD KOLEGÓW I KOLEŻANEK Z FIRMY KROFAM 
17:00 /POZA/ + ANDRZEJ DAŃCZAK /11 GREG./ - OD BRATA 
czwartek, 13 stycznia /adoracja od 16.00/ 
07:00 /Siostry/ + Władysława Madej /od rodz. Kurasz i Puchalik 
08:00 + Maria Mezglewska /1 r. śm./ 
17:00 + Bogusław Kuchta /od szwagierki Barbary z rodz. 
17:00 /POZA/ + BEATA FARBANIEC /OD UCZESTNIKÓW KLUBU SENIOR PLUS W JAŚLISKACH 
17:00 /POZA/ + JAN PORADA /12 GREG./ 
17:00 /POZA/ + STANISŁAWA MEZGLEWSKA /OD ZOFII SKUBIŃSKIEJ Z RODZ. 
17:00 /POZA/ + FRANCISZEK MEZGLEWSKI /OD KOLEGÓW I KOLEŻANEK Z FIRMY KROFAM 
17:00 /POZA/ + ANDRZEJ DAŃCZAK /12 GREG./ - OD BRATA 
piątek, 14 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Adam Farbaniec /od babci Mieczysławy Patlewicz 
08:00 + Eugeniusz Madej /od rodz. Czesławy Madej 
16:00 /Wola/ + Ryszard, Kacper Farbaniec 
16:00 WOLA /POZA/ + BEATA FARBANIEC /OD ZOFII WINNICKIEJ 
17:00 Int. dziękczynna z prośbą o Boże błog., opiekę Matki Bożej, potrzebne łaski dla Jakuba Kuchta 
17:00 /POZA/ + JAN PORADA /13 GREG./ 
17:00 /POZA/ + STANISŁAWA MEZGLEWSKA /OD KRZYSZTOFA SKUBIŃSKIEGO RODZ. 
17:00 /POZA/ + FRANCISZEK MEZGLEWSKI /OD KOLEGÓW I KOLEŻANEK Z FIRMY KROFAM 
17:00 /POZA/ + ANDRZEJ DAŃCZAK /13 GREG./ - OD BRATA 
sobota, 15 stycznia /nowenna 8.00/ 
07:00 /Siostry/ + Andrzej Lorenc /od Dariusza z rodz. 
08:00 + Franciszek Farbaniec /od Lucyny i Mirosława Patlewicz z rodz. 
17:00 Int. o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej dla Mariusza i Iwony Zielonka 
17:00 /POZA/ + BEATA FARBANIEC /OD RODZ. MICHALAKÓW 
17:00 /POZA/ + JAN PORADA /14 GREG./ 
17:00 /POZA/ + STANISŁAWA MEZGLEWSKA /OD MARII I STANISŁAWA LORENC 
17:00 /POZA/ + FRANCISZEK MEZGLEWSKI /OD KOLEGÓW I KOLEŻANEK Z FIRMY KROFAM 
17:00 /POZA/ + ANDRZEJ DAŃCZAK /14 GREG./ - OD BRATA 
niedziela, 16 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Władysława Madej / od Lucyny i Kazimierza z rodz. 
08:00 + Bronisława, Andrzej, Jan Kozak; + Maria, Stanisław, Stefan Cichoń 
09:30 /Wola/ + Paweł Patlewicz /od syna Józefa 
11:00 Int. o Boże błog., opiekę Matki Bożej i zdrowie dla Krzysztofa i jego rodziny 
11:00 /POZA/ + JAN PORADA /15 GREG./ 
11:00 /POZA/ + ANDRZEJ DAŃCZAK /15 GREG./ - OD BRATA 


